

东昌府区公办义务教育学校 课后服务收费标准公布

每课时1.5元,上浮不超10%

本报讯(记者 刘敏)12月19日,记者从东昌府区教育和体育局获悉,东昌府区义务教育阶段公办学校课后服务费收费标准目前已经确定,35分钟时长的服务性收费基准收费标准为1.5元/课时,上浮幅度不得超过10%,下浮不限。第三方机构提供课后服务的代收收费标准另行制定。学校要建立课后服务“课程超市”,明确课后服务的类型、内容、时间、授课人、收费标准等信息,供学生自主选择。

课后服务费收费标准,按照成本补偿和非营利性原则,结合辖区经济社会发展状况、财政补助情况、服务内容、服务方式、服务时间、资源配置等

实际情况制定。

各类课程具体收费标准由各公办学校在上述标准范围内自主确定。组织学生做作业、自主阅读等基础性课后服务课程,收费标准应当低于基准收费标准。

实际课后服务课时时长少于35分钟的,学校应按比例折算,相应降低课时收费标准。延时服务总时长为60分钟的,按1.5个课时计算。

课后服务费应当按月据实收取,不得跨月预收。学校按照学生当月实际参加课后服务的情况,向学生出具收费告知书,于次月据实收取费用。课后服务收费不得与学费、住宿费费用一并收取。

学校课后服务坚持公益导向,所需经费通过财政补贴和收取服务性收费、代收费相结合的方式解决。课后服务性收费用于弥补服务成本不足,不得营利。对家庭经济困难学生参加课后服务的,免收服务性收费。

坚持学生自愿参加原则。学校在提供课后服务时,应当提前公示收费标准,事先征求家长和学生意见,由家长自愿选择课后服务内容、时间,严禁以任何形式诱导、强制或变相强制学生参加课后服务。

坚持多种服务方式供给原则。为满足学生个性化、多元化需求,学校可以适当引进非学科类校外培训机构(以下简称第三方机构)参与课后服

务,由教育主管部门负责组织遴选,供学校选择使用,并建立评估退出机制。第三方机构提供的课后服务内容,由学生自愿选择,学校不得诱导、强制或变相强制学生参加,可以通过代收方式向第三方机构支付服务费。

课后服务经费主要用于参与课后服务教师绩效工资分配、聘请的校外人员劳务补助、社会志愿者劳务补助等,不得挪作他用。对于不参加学校提供的课后服务、在校内临时托管以及参加晚自习的学生,不得收取课后服务费。以上收费标准试行一年,期间如有新的政策规定,按最新文件执行。

党报
热线

电话:0635-2921234
18663508506
QQ:549542711
邮箱:lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

减免罚金7600余万元

我市群众受益785项“免罚轻罚”

本报讯(记者 苑莘)“前几天大雾的时候开车压到实线了,申诉之后没有被罚,真是太人性化了。”12月18日,莘县市民王涛对全市的“免罚轻罚”措施赞不绝口。

12月上旬,一场大雾突如其来,给机动车驾驶员带来了不小的困扰。我市交警部门出台措施,明确规定因大雾极端恶劣天气导致道路交通标志标线无法识别、视线不良而产生的交通违法行为不予处罚。这样的措施出台后,引来群众一片叫好。记者从司法部门了解到,今年以来,我市实施轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚措施,减轻了群众压力。截至目前,全市落实“不予处罚”案件37.27万件,涉及不处罚金额7060.26万元,受

益市场主体31.94万个;“减轻处罚”案件262件,涉及减轻处罚金额576.85万元,受益市场主体275个。

我市司法部门依据现行有效的法律法规规定,组织市直有关部门对《聊城市轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚事项清单(2021年版)》进行动态调整,并进行审核汇总。以市政府办公室名义印发《聊城市轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚事项清单3.0版》,涉及41个执法领域785项“免罚轻罚”,覆盖我市所有执法领域,较2021年的29个领域439项,新增12个领域381项,因法律修订、执法权限等原因删除35项。

莘县实现网格警格共享联动

本报讯(记者 苑莘)“网格员‘网眼密’,基层警务‘专业精’,莘县创新推进网警融合、警网互通,系统构建‘网格为警务赋能,警务为网格所用’的基层社会治理大格局。记者12月18日从莘县了解到,该县已实现网格警格共享联动,网格治理与基层警务能力大大提升。

莘县坚持人员互通、信息共享、机制共建,全面畅通网警业务渠道,推动网警高效一体运作,建立了“1+N”公安部门与网格中心协同联动组织架构。由县公安局、县网格中心联合成立工作小组,分别设立网警融合专职联络员,由网格员与社区民警结成N个协作对子,社区民警兼职网格员职能,网格员兼职警务助理职能,并将双方职能作为网格员和社区民警入职和日常培训重要内容。

网格警格共享联动,使基层信息采集更加精准。莘县充分发挥网格员熟悉基层情况的优势,协助社区民警开展

信息采集及流动人口排查,有效破解了治安难题。通过常态化组织网格警民恳谈会、民警人格普法宣讲,网格员与社区民警联合开展小案侦防等集中活动,全县网格防电信诈骗培训实现全覆盖,网格员发现、处理隐患专业能力大幅提升,筑牢了社区治安防控的一线关口。

网格警格共享联动,为莘县群众提供了更加便捷的服务。该县公安部门协调户政、出入境等高频业务窗口,为网格员设立24小时服务专线。网格员根据日常巡查了解的网格群众警务事项办理需求,积极做好政策解读和协助办理,当好社区群众的一线“代办员”。截至目前,网格员已累计协助网格员办理公安业务1100余次。通过网格系统平台与12345市民热线、110等平台互联互通,非警务求助事项网格员第一时间到达现场、第一时间实地处置、第一时间化解矛盾,将矛盾化解在基层、问题处置在萌芽,真正实现“大事不出网、小事不出格”。

革除老思想 弘扬新风尚

柳园街道开展移风易俗主题宣讲

本报讯(记者 赵宗锋)“我们现在提倡厚养薄葬,倡导文明节俭的丧葬新风。”12月19日下午3时许,在东昌府区柳园街道办事处4楼会议室,柳园街道新时代文明实践所开展了“倡导文明礼仪 践行移风易俗”主题宣讲活动,乡村规划建设监督管理办公室副主任谢雅文从践行移风易俗的重大意义、目前存在的突出问题等几个方面,向居民宣传移风易俗知识,倡导做移风易俗的践行者、引领者、宣传者。

通俗易懂的语言、鲜活生动的事例引起了大家的热烈讨论。“彩礼不在多,关键是两人真心相爱。”“就应该厚养薄葬,让老人生前多享福。”……活动现场,大家一起观看移风易俗短视频,讨论陈规陋习的弊端,引导人们革除旧思想,宣传倡导科学、文明、节俭的文明新风。

“党的二十大报告指出,要提高全社会文明程度,实施公民道德建设工程,弘扬中华优秀传统文化,加强家庭家教家风建设。”谢雅文说,此次宣讲活动是柳园街道大力推进移风易俗的一个缩影。近年来,柳园街道新时代文明实践所把移风易俗宣传和创建全国文明城市工作有效融合,引导广大群众以实际行动移风易俗、破旧立新,促使大家携起手来共同打造美好的社会环境,建设和谐家园。

“党的二十大报告提出,深化医药卫生体制改革,促进医保、医疗、医药协同发展和治理,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。这意味着,未来便民医疗的‘触角’将延伸得更远,为群众提供全方位全周期健康服务的道路更长。”聊城市卫生健康委党组书记、主任魏天山说,“我们必须不断创新健康服务方式、拓展健康服务内涵、提高健康服务水平,真正当好百姓‘医靠’。”

践行社会主义核心价值观·道德模范

“关键时刻,理应冲锋在前”

——记市道德模范许长起

■ 本报记者 薛蓓蓓

12月18日,聊城市第五人民医院医务科副主任雷丽霞对多日前的一幕仍历历在目。

“许主任,市卫健委指派我院医疗人员去方舱医院支援,时间紧、任务重,请各科室抓紧时间报名。”

“我们普外科我报名参加。”

“你是科主任,年龄也大了,还是让年轻人去吧。”

“我是共产党员,关键时刻,理应冲锋在前……”

从接到命令到进驻方舱,在1天的时间中,许长起和队友一边反复练习穿脱防护服,熟悉各种消杀和防护流程,一边熟悉新的工作环境,确保尽快

适应方舱工作。第一天,他们怀着紧张的心情上20点到24点的班,19点他们从驻地出发,19点40分到达方舱。穿好防护服确保安全后,许长起迅速进舱,详细询问患者有无基础疾病、发热、头痛、咽部疼痛不适、咳嗽等症状等,并一一做好登记。2个小时下来,汗水湿透了防护服里的衣服。

为让每位患者得到及时治疗,结束舱内工作回到医生办公室,许长起和同事第一时间把信息输入电脑,建立病历。380多人的病区,有不同年龄的感染者,有孕妇,也有初产妇,还有患不同基础病者,他们除感染新冠病毒外,还有各种焦虑情绪,许长起和同事都不厌其烦地进行安抚。

进入方舱医院工作,就意味着感

染的风险加重,不久队友核酸检测出现异常,怀疑感染了病毒。得知消息,许长起心里十分焦急,他一边联系宿管尽快把同室队友分别隔离,一边安抚队友们的情绪,嘱咐他们多喝开水,对症用药,注意休息,做好消杀,等待复核。他一天两次联系同事,了解症状和需求,消除思想顾虑,直到结束任务。

打仗亲兄弟,上阵父子兵。在许长起的影响下,儿子许明哲也第一时间加入到社区志愿者队伍中。虽然在准备考研和医院备案制考试,但他常常天还没亮,就前往馨苑社区报到;既当宣传员,又当疏导员,维持核酸采样队伍秩序,到各单元敲门通知群众核酸采样、护送有外伤的小朋友去医院

换药……常常忙到晚上他才匆匆赶回家继续学习备考。

武阿丽是许长起妻子,是该医院病理科主任。疫情之下,科室实行闭环管理,两个年轻同志因小区封控隔离在家。于是,武阿丽就24小时吃住住院,坚守在工作岗位上,保证了报告及时发到临床,指导临床进一步治疗。

许长起去支援方舱后,一家人身处三个“家”。武阿丽说:“有的时候感觉挺累,但心中总有一种精神在激励着我。丈夫是全市的道德模范,儿子是预备党员,虽然我们看不见,但心是在一起的,我不能落后,不能气馁,要加油!”

延伸便民“触角” 当好百姓“医靠”

——聊城推动优质医疗资源扩容下沉

■ 金增秀

“年龄大了,去医院需要孩子陪,就盼着在家门口能看上病。这次义诊活动解决了我的大难题。”12月11日,在市区彩虹社区运河城小区活动现场,接受检查的王大爷抑制不住内心的激动。他说,每次活动都有专家坐诊,他们问得详细,查得仔细,非常贴心。

王大爷是聊城市传染病医院“红色挎包”义诊志愿服务队的铁粉。该

服务队由医院各党支部党员组成,通过帮包共建,与东昌府区新市区街道结成对子,选派内科、外科、妇科、呼吸科等专家,为社区居民提供B超检查、心电图检查、血压血糖检测等健康检查,并按照“一人一案”原则提出诊疗建议,赢得社区居民热烈欢迎。

近年来,聊城市注重延伸便民医疗服务的“触角”,着力推动优质医疗资源下沉,以健康科普专家走基层活动为载体,常态化开展义诊服务。2022年,全市开展活动1872场次,2780名医学专

家参与活动,受益群众超130万人次。

“不花一分钱就能挂上专家号。”这句话在高新区华建一街区很流行,这源于聊城市中心医院推行的便民医疗服务“实招”。该院是首个成立家庭医生服务队并与社区群众签约的市级医院,创造性地把“健康小屋”搬进了居民小区。“健康小屋”被社区居民亲切地称作“健康之家”,家庭医生也成为大家眼里名副其实的“健康之友”。

“医院选择华建一街区作为试点,由高年资医生、护士和社会卫生科工作

人员组成家庭医生服务团队,以‘健康小屋’为基点设置签约服务站,与45-65岁常驻居民和慢病患者签约,免费建立健康档案,提供健康服务;为有转诊需求的患者开通绿色通道,赠送减免挂号费、检查费等‘健康礼包’;用心打通服务群众的‘最后一公里’。”聊城市中心医院有关负责人介绍。

在聊城,延伸医疗服务“触角”的例子比比皆是。聊城市人民医院把“以预防为主”摆在更加突出的位置,打造了便民服务的升级版。该院作为首批山

东省健康促进医院之一,建有三级健康促进组织网络体系,倡导将健康促进与教育理念融入医院管理和全过程,优化门诊服务流程,置备便民服务设施,开放优先服务窗口,设立健康管理中心,打造健康教育基地,提供“微笑导诊”和“一体机代操作”服务。该院开创并孵化成熟一套“评一防一医一康”一体化健康促进管理模式,实现了“在院一居家”健康促进服务无缝衔接,不断推动医院从以治病为中心向以人民健康为中心转变。

“党的二十大报告提出,深化医药卫生体制改革,促进医保、医疗、医药协同发展和治理,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。这意味着,未来便民医疗的‘触角’将延伸得更远,为群众提供全方位全周期健康服务的道路更长。”聊城市卫生健康委党组书记、主任魏天山说,“我们必须不断创新健康服务方式、拓展健康服务内涵、提高健康服务水平,真正当好百姓‘医靠’。”